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EXERCICE 1 :           

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé (O, �⃗	, �⃗). Soit la courbe (Γ) dont une 

équation est :  y� + 2y − 4x + 3 = 0 .         

1) a) Montrer que (Γ) est une parabole dont on précisera les éléments caractéristiques.

    b) Tracer (Γ).            

2) Soit le point A(-1,1). Déterminer par leurs équations les tangentes (T) et (T') à la    

   parabole (Γ) menées du point A, dont on précisera leurs points de contact avec (Γ). 

              

EXERCICE 2 :           

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé ℜ = (O, �⃗	, �⃗). On considère la conique (C) 

d’équation : 4�� − 9� � + 16� + 18� − 29 = 0         

1) Montrer que (C) est une hyperbole dont on précisera le centre Ω, les directrices, les

    sommets et les asymptotes. Tracer (C).        

2) Soit les vecteurs ��⃗ = 3�⃗ + 2�⃗   et �⃗ = 3�⃗ − 2�⃗          

    Donner une équation de (C) dans le repère ℜ ’= (Ω,	��⃗ ,	�⃗)     

              

EXERCICE 3 :           

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé (O, �⃗	, �⃗). Soit � la similitude directe de 

centre O, de rapport 
�

�
 et d’angle −

�

�
 .        

1) Déterminer la forme complexe de �.        

2) Une courbe (C) a pour équation : 15�� + 13� � − 2 √3�� − 768 = 0     

    a) Déterminer une équation cartésienne de (C’) image de (C) par �.   

    b) En déduire que (C’) est une ellipse que l’on caractérisera. Tracer (C’).   

3) Déterminer alors la nature de la courbe (C) et préciser ses caractéristiques.  

      

EXERCICE 4 :            

Le plan étant rapporté à un repère orthonormé (O, �⃗	, �⃗).      

Soit (�) la conique dont le point F(√3, 0) est l'un de ses foyers, le point S(2,0) est l'un de

ses sommets et la droite D : � =
�

√�
 est l'une de ses directrices.     

1) Montrer que (�) est une ellipse dont on donnera une équation cartésienne.    

2) Montrer que la droite (T) : �√3 + 2� = 4  est une tangente à (�) en un point A que l'on

    précisera.            

              

EXERCICE 5 :  
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EXERCICE 6 :           

1) Déterminer suivant les valeurs de l’entier naturel n, le reste de la division    

    euclidienne de 3� par 5.                  

2) Soit A� = 3 � + 3 �� + 3 �� ; n∈IN. Déterminer suivant les valeurs de n les restes de A� 

    modulo 5.                                  

3) Résoudre dans IN l’équation A� ≡ 3(mod 5).       

4) Déterminer le reste de la division euclidienne par 5 de l’entier N=1253���� × 13����. 

              

EXERCICE 7 : (Bac 2012)         

              

              

 

 

 

EXERCICE 8 : (Bac Maths 2015)       

              

              

  

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 9 :           

1)	Vérifier	que	7� ≡ −1(mod10)	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

2)	Quel	est	le	chiffre	des	unités	de	l’entier	naturel	1+7+7 �+…+7 ���	?  
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EXERCICE 10 :            

              

  

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 11 :            

Résoudre	dans	ℤ	chacune	des	équations	suivantes	:		 	 	 	 	 	 	

a)	5x≡ 4(mod11)	 	 	 b)		x� ≡ 3(mod7)	 	 				c)		x� − x + 4 ≡ 0(mod	3)  

              

EXERCICE 12 :           

6) L’équation 3x+6y=8 admet des solutions dans ℤ�.		 	 	 	 	 	

7)	Soit n un entier. Alors les nombres 2n+3 et 5n+7 sont premiers entre eux. 

EXERCICE 13 :           

A/ Soit dans ℤ� l’équation (E) : 3� − � = 4 .       

   1) a) Vérifier que (1,-1) est une solution de l'équation (E)     

       b) Montrer alors que les solutions de (E) sont les couples (� + 1	, 3� − 1)  où � ∈ ℤ	.

B/ Soit (��) la suite réelle définie sur IN par : �
�� = 5																
���� = 3� � − 4

�    

    1) a) Montrer par récurrence que pour tout � ∈ IN, on a : �� = 2 + 3 ���   

        b) Vérifier que pour tout	� ∈ IN, on a : 3� ≡ 1[2].       

        c) En déduire que pour tout	� ∈ IN, �� est un nombre impair.    

    2) Vérifier que pour tout � ∈ IN, le couple (��, ����) est une solution de l'équation (E).

    3) En déduire que pour tout � ∈ IN, les termes �� et ���� sont premiers entre eux. 

   4) Déterminer alors le PGCD(6 + 3 ����, 6 + 3����)      
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PROBL�� ME 1 : (BAC PRINCIPAL 2011)    
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PROBL�� ME 2 :            
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PROBL�� ME 3 :   

On pose F(x)= ∫
dt

1+t 2

x
0

                        

1) a) Déterminer le domaine de définition de F.       

    b) Etudier la dérivabilité de F et en déduire que F est strictement croissante sur IR.

    c) Montrer que la fonction � : x ⟼ F(x)+ F(-x) est constante sur IR.    

        En déduire que F est impaire.         

2) On pose g(x)= 	 ∫
dt

1+t 2

tanx
0

      ;    −
�

�
< x	<

�

�
       

   a) Montrer que g est dérivable sur ]−
�

�
,

�

�
[ et calculer g’(x).     

   b) Calculer g(0). En déduire que g(x)= x        

   c) Calculer ∫
��

����

�

�
   et  ∫

��

����

√�

�
         

3) a) Vérifier que F est la réciproque de f (restriction de la fonction tangente sur    

       l’intervalle ]	−
�

�
,

�

�
[ ).                

   b) En déduire lim
�⟶�∞

F(x)           

PROBL�� ME 4 : 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

Soit (��) une suite réelle définie sur IN par : �� = 1  et ���� =  
��

�������
�
   

1) a) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : 0 < �� ≤ 1      

    b) Etudier la monotonie de (��), puis déduire qu’elle converge et calculer sa limite L.           

2) a) Vérifier que pour tout x∈ �0,
�

�
�, on a :	

����

�����(����)�
 = tan�

�

�
�    

    b) Montrer que pour tout n ∈IN, on a :  �� = tan �
π

2n+2 �     

    c) Retrouver lim
�⟶�∞

��           

3) Pour tout n∈ IN, on pose �� = ∑ (−1 )���
�
���   ,  �� = � �� et  �� = � ����       

    a) Calculer :  �� et ��               

    b) Montrer que les suites (��) et (��) sont convergentes vers la même limite L. 

    c) Montrer que 2− √2 ≤ L ≤ 1          

PROBL�� ME 5 :  
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PROBL�� ME 6 :             

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROBL�� ME 8 :   
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PROBL�� ME 7: (Bac principal 2010)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	

PROBL�� ME 8:            

Soit � la fonction définie sur IR par �(�) = � +
2

1+� �  . On désigne par (C) la courbe 

représentative de � dans un repère orthonormé (O,�⃗, �⃗).      

1) a) Dresser le tableau de variation de �.        

     b) Montrer que le point I(0,1) est un centre de symétrie de (C).    

2) a) Montrer que pour tout réel x on a : �(�) = � + 2 −
2��

1+� �     

        En déduire que la droite d’équation y=x+2 est une asymptote è (C) au V(− ∞).      

b) Montrer que (C) admet une asymptote oblique au voisinage de +∞.   

3) a) Montrer que � réalise une bijection de IR sur IR.      

    b) En déduire que l’équation �(�) = 0  admet une unique solution � dans IR et que    

          � ∈ ]−2, −1 [  puis vérifier que �� = −
���

�
       

    c) Etudier la dérivabilité de ��� sur IR. Calculer (���)’(1) et vérifier que (���)’(0)=
�

�������

4) a) Tracer la courbe (C) et la courbe (C’) de ���.      

    b) Calculer l’aire de la région du plan limitée par (C’) et les droites d’équations : 

        y=0, x=0 et x=1           

5) Soit U la suite définie sur IN par : �� = 0  et ���� = ��(1 + 2 ���)     

      a) Montrer que pour tout n∈IN,  �� ≥ 0.             

      b) Soit �� = � (��)− � � . Montrer que (��) est une suite géométrique de raison 
�

�
 

      c) Calculer �� puis �� en fonction de n. En déduire  lim��
�⟶�∞

  et  lim
��

�
�⟶�∞
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PROBL�� ME 9:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


